

ВЕЛИЧАЙШЕЕ СОКРОВИЩЕ — ХОРОШАЯ БИБЛИОТЕКА

"Величайшее сокровище — хорошая библиотека", — говорил великий русский писатель, критик В. Белинский.

По праву библиотека считается хранилищем не только книг, но и человеческой памяти. Это центр познания и воспитания человека.

В библиотеке люди не только получают книги по запросам, но и обмениваются мнением о прочитанных книгах, учатся слушать своих собеседников, учатся понимать друг друга. Тем самым, они с пользой проводят свой досуг.

На протяжении всей своей жизни человек обращается к книге. С детских лет она помогает нам узнать и понять окружающий мир и самих себя. Нередко книга, вовремя прочитанная, определяет жизненный путь человека. Поэтому библиотекари Моркинской детской библиотеки стараются привить детям любовь к чтению, к книге. Библиотека обслуживает детей поселка, активно работает с детскими садами, сотрудничает со школами. Ребята читают на абонементе и в читальном зале, посещают библиотечные мероприятия, играют, творят в стенах игровой комнаты. Здесь часто проходят выставки рисунков, поделок, творческих работ читателей, беседы и обзоры по творчеству писателей, громкие чтения, конкурсы, книжные выставки.

Накануне Крещения в

из слайда-презентации ребята узнали биографию писателя. На абонементе была оформленна книжная выставка, посвященная творчеству писателя.

Биографию писателя Михаила Михайловича Пришвина прошли в форме теста учащиеся 3 "а" класса МСШ №1. Много произведений Пришвина ребята уже прочитали. В игровой форме, с конкурсами еще раз мы их вспомнили. Подсказкой ко всем заданиям и конкурсам была оформленная книжная выставка "В стране доброго волшебника", где собраны все книги Михаила Пришвина. Все они очень интересны и поучительны, потому что они учат видеть необычное, беречь природу, чувствовать, что родина и природа — единое целое.

К 135-летию со дня рождения А. Толстого было проведено мероприятие, в ходе которого ребята из 3 "б" класса школы №1 вспомнили о приключениях замечательных героев сказки "Золотой ключик, или приключения Буратино", посмотрели фрагменты из мультфильма о Буратино. Познакомились с краткой биографией писателя и узнали историю создания сказки, отвечали на вопросы викторины. Также для них в читальном зале была организована красочная выставка, посвященная А. Толстому.

Для ребят из 2 "а" и 2 "б" классов школы №1 рассказали о добром и замечательном писателе Шарле Поль-

май и назови героя сказки", "Расшифруй ребус", "Составь пословицу". Остальные ребята-болельщики участвовали в разминке для эрудитов "Сладкая каша, король Дроздобород и храбрый портняжка". На вопрос "Какие советские актеры сыграли больше всего ролей всякой нечисти в киносказках?" был показан фрагмент фильма "Коццы Бессмертный" с участием Г. Мильяра в роли Коццы Бессмертного.

9 февраля — Международный день стоматолога, в связи с этим мы пригласили Т. Михайлова, старшую медсестру стоматологического отделения, на встречу с 4 "а" классом МСШ №1. Она рассказала, как ухаживать за зубами, чтобы они были крепкими, здоровыми и никогда не болели. Ребята отгадывали загадки, просмотрели буклеты "Как следить за полостью рта". Подробно рассказала, как чистить зубы и что такое карIES.

На мероприятии о Масленице дети познакомились с историей праздника, днями масляной недели, как они называются, что нужно делать в этот день, как его отмечали в старину, и традициями празднования Масленицы на Руси. Для гостей была проведена конкурсно-игровая программа. Все от души веселились, участвовали в народных забавах, пели, плясали. А какая Масленица без традиционного угощения — блинов?!

Сладкая, героическая и трагическая. О мужестве, стойкости и героизме наших солдат, принявших участие в военных событиях в Афганистане, о технике, которая использовалась на войне, а также о многих других интересных фактах рассказал ребятам 6 "а" класса. МСШ №1 Н. Мельников, майор в запасе, председатель Совета ветеранов Моркинского района. "Солдаты необъявленной войны". Так называется книга, автором которой является Николай Александрович. Книга рассказывает о периодах Афганской войны, о наших земляках, служивших на Афганской земле.

Дети не только с интересом слушали рассказ майора в запасе, но и задавали много вопросов, на которые он с удовольствием отвечал. Ребятам был показан короткометражный документальный фильм "Мы — интернационалисты. Афганистан 1979-1989. Краткая история войны". В завершении мероприятия была проведена викторина, показана тематическая выставка "Верно служу. Ни о чем не тужу". Хочется надеяться, что интересная и добрая встреча не пройдет бесследно и останется в юных сердцах на долго.

В игровой комнате "Аленький цветочек" прошли мастер-классы "Валентинка — своими руками", посвященные Дню Святого Валентина, мастер-классы на выявление библиотеки на

громкие чтения, конкурсы, книжные выставки.

Накануне Крещения в детской библиотеке прошли русские Колядки - "Наступили святки - начались колядки". С большим интересом ученики из 6 "а" класса школы №1 слушали рассказ о традициях, обрядах, участвовали в конкурсах и подвижных играх, ну и, конечно, в гаданиях. В библиотеке царила атмосфера праздника, чуда и волшебства. А создала её в этот день заведующая библиотекой Г.Рыбакова. Из весёлых конкурсов "Чудо-мешок", "Расскажи, фасолинка" ребята узнали, что их ждёт в ближайшее будущее, а затем познакомились с "волшебной метлой" и исполняли её желания - пели, танцевали, рассказывали стихи...

100-летний юбилей Михаила Казакова отметили мы вместе с подготовительной группой детского сада №5 и 4 "в" классом МСШ №1.

для ребят из 2-а и 2-б классов школы №1 рассказали о добром и замечательном сказочнике Шарле Перро. Ребята узнали значения таких слов, которые используются в сказках Перро - "СВАРЛИВЫЙ", "ПАДЧЕРИЦА", "ПОЛДЮЖИНЫ", "ЖНЕЦ", "ГОНЕЦ", "ПАРЧА". Специально для наших гостей была оформлена выставка "Расскажите сказку, господин Перро". Прошло уже 390 лет со дня рождения французского сказочника, но его сказки до сих пор помнят и читают дети всего мира.

Работники Детской библиотеки давно доказали, что слушание и чтение сказок воспитывают полноценную личность, развивают душу ребенка, формируют лучшие черты характера. Этому было посвящено мероприятие "Подруга детства". Ребята принимали участие в таких конкурсах как: "Измени букву", "Волшебные предметы", "Поду-

пели, плясали. А какая Масленица без традиционного угощения - блинов?! Сами пекли и угощали друг друга вкусными блинами.

Долгая дружба связывает детскую библиотеку и воскресную школу церкви Богоявления п.Морки. Сколько было уроков и встреч, откровенных разговоров с батюшкой Леонтием. 4-е, 5-е, 6-е и даже старшие классы с пониманием встречают каждое слово, произнесенное отцом Леонтием.

Такая встреча состоялась 15 февраля, в Сретение Господне нашего Иисуса Христа. Само понятие "сретение" означает встреча. Были заданы вопросы ребятам: "Что такое жизнь?", "Мне интересна ваша биография", "Почему некоторые дети не слушаются своих родителей? и т. д. Ответив на них, с удовольствием посмотрели видеоролик.

Закончилась и ушла в историю Афганская война. Никем и никому не объяв-

тинка - своими руками, посвященные Дню Святого Валентина, мастер-классы по выпеканию блинов, по изготовлению открыток на 23 февраля.

В читальном зале была оформлена выставка поделок из соленого теста "Мытвторцы" руководителя ЦДТ Л.Аристовой, открыта выставка ""Рукотворное чудо" - работ в стиле выжигания по дереву.

Сотрудниками детской библиотеки были проведены акции "Покормите птиц зимой", "Дарите книги с любовью".

Мероприятия, проведённые в библиотеке, несут в себе определенную цель: привлечь к чтению детей, воспитать любовь к чтению, привить любовь к книге, приобщить к изучению истории большой и малой Родины, знанию знаменательных событий, известных деятелей...

Т.ТИТОВА,
библиотекарь
читального зала
детской библиотеки.